

2022年10月21日

农历壬寅年九月廿六

星期五

第34期

总第850期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在(人民论坛)

仲音

“实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”在党的二十大上,习近平总书记强调,“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

时代是思想之母,实践是理论之源。党的十八大以来这10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。面对影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我

国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

“在十八洞村的脱贫故事里,能深刻感悟‘精准扶贫’的思想力量。”党的二十大代表,湖南省花垣县十八洞村党支部书记、村委会主任施金通由衷感慨。2013年11月,正是在湖南十八洞村,习近平总书记首次提出“精准扶贫”,引领亿万人民进行一场伟大的反贫困斗争。应历史之变、解时代之问,新时代以来,我们党勇于进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。十年砥砺前行,绘写壮美画卷。正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻

克了一个个看似不可克服的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,牢牢掌握了新时代新征程党和国家事业发展的历史主动。

理论的先进,是最彻底的先进;思想的主动,是最大的主动。回望百年奋斗征程,从登上中国政治舞台的那一刻起,我们党就坚持马克思主义立场观点方法,始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。从此,中国人民开始从精神上由被动转为主动,中华民族开始艰难地但不可逆转地走向伟大复兴。不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的惊涛骇浪,我们党都始终把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行。当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。今天,中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬,必胜信念更加坚定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和

中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践充分证明,马克思主义为中国革命、建设、改革提供了强大思想武器,使中国这个古老的东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。继续推进实践基础上的理论创新,首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,必须坚持人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下。前进道路上,我们要深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家

工作各方面全过程。坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,用马克思主义的真理光芒照耀前行之路,我们就一定能团结带领人民战胜一切艰难险阻,创造新的更大奇迹。

在离沙漠只有“八步”的村庄,第三代治沙人语气坚定:“习近平生态文明思想改变了中国,也改变了我的命运”;跨越“0.02毫米和711次挑战”,“手撕钢”团队攻坚克难、实现突破……系列微纪录片《思想的力量》讲述的故事引人思考。新征程上,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,万众一心向前进,我们就一定能向历史和人民交出新的优异答卷,夺取新的更大胜利。

### 警民田间学报告



连日来,区公安分局组织广大社区民警走进村居,深入田间地头,和农户共同学习党的二十大报告,在美丽的秋景里感受党的关怀,描绘美好的乡村振兴蓝图。 杨长江 摄

### 省人大常委会台儿庄基层立法联系点市民中心工作站暨台儿庄区人大全过程人民民主实践中心启动仪式举行

本报讯 10月18日上午,省人大常委会台儿庄基层立法联系点市民中心工作站暨台儿庄区人大全过程人民民主实践中心启动仪式举行,市人大常委会副主任孙恒出席仪式并致辞,市人大常委会法工委主任郭继存、区委书记彭照辉,区人大常委会主任迟本用,区委常委、副区长杜军,区委常委、区委办公室主任张天峰,区人大常委会副主任张克垒、孙念素、王晓丽、王锋、张延刚参加。

孙恒在致辞中指出,建设好基层立法联系点是贯彻习近平法治思想的重要抓手,是落实习近平坚持和完善人民代表大会制度重要思想的重要有力举措,是发展全过程人民民主、丰富民主形式、拓宽民主渠道的重要载体。下一步要发挥好基层立法联系点窗口纽带作用,让民意直达立法机关。充分调动基层各行各业群众关心、支持、参与地方立法工作的积极性,推动民主立法、开门立法不断走向深入。要深耕法治宣传教育,让法治惠及群众。把征集群众意见建议与宣传党和国家政策、正确引导民意有机结合起来,做好宣传引导,吸引基层群众关心和参与立法活动。要加强自身建设,尽快形成战斗力。要以加强工作站建设为切入点,建立健全相关规章制度,勇于创新、大胆实践、善于总结,不断丰富联系点的功能,务求取得实实在在的成效。

彭照辉在讲话中说,建设基层立法联系点,是发展全过程人民民主的生动实践。市民中心工作站的启用,只是全区基层立法联系点进入实践层面的第一步,各镇街要进一步加大工作力度,尽快完成配套站点建设,广泛收集人民群众的意愿的呼声。要通过开展活动展现基层立法联系点工作成效。区人大要制定一套具体可行的工作计划和工作制度,并按照计划组织实施,实现活动经常化、规范化。要定期总结情况,查找问题,积累经验,学习先进,提升工作,确保基层立法联系点健康有序运行,为探索全过程人民民主的有效实现形式贡献台儿庄力量。

仪式上,孙恒、彭照辉共同为省人大常委会台儿庄基层立法联系点市民中心工作站暨台儿庄区人大全过程人民民主实践中心揭牌。

仪式结束后,与会人员共同参观台儿庄区基层立法联系点市民中心工作站。

据了解,台儿庄区人大常委会是全市唯一省人大常委会基层立法联系点。为密切与人民群众联系,促进群众关注的热点、难点、堵点问题得到解决,区人大常委会在市民中心设立全过程人民民主基层实践中心,实行省人大常委会基层立法联系点、代表联络站、专委会活动室和代表专业工作室融合建设。通过现场接待与网上接待的“线上+线下”模式加强与人民群众的联系,努力使实践中心成为群众沟通的连心桥,反映群众意愿的民意窗,开展参政议政的监督岗、化解矛盾的助推器,政策、制度、法律的宣传台,激发代表活力的加油站。

(记者 周颖 王莹 孙滨 王苗苗)

(记者 宋欣 郭臣)

## 党的二十大报告在我区干部群众中持续引发热烈反响

本报讯 连日来,习近平代表第十九届中央委员会向党的二十大所作的报告,在我区干部群众中持续引发热烈反响。奋战在各自工作岗位的党员干部群众纷纷表示,十年成就鼓舞人心、宏伟蓝图催人奋进,新征程上将踔厉奋发、笃行不怠,争取更加伟大的胜利和荣光。

区政协委员、台儿庄区明远实验小学大队辅导员朱纯说:“通过学习领会党的二十大报告,作为一名政协委员我深受鼓舞,倍感振奋。同时作为一名人民教师,我会立足本职岗位,把党的教育方针落实到教育教学工作的每一个细节中,铸魂育人,当好

新时代园丁,为教育事业贡献自己的力量。”

台儿庄区税务局科员王雨晴说:“党的二十大报告高瞻远瞩、气势磅礴。党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。作为一名青年税官,我将深入学习贯彻党的二十大精神,始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,围绕新目标新要求,矢志不渝做税收现代化新征程的追梦者,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。”

台儿庄区农业农村局农业生产管理工作室主任徐佰鹤说:“金秋迎盛会,实干显

担当。怀着万分激动喜悦的心情,我认真收听观看了党的二十大开幕盛会,仔细聆听了习近平总书记所作的报告。报告中提出了一系列治国理政的新思路、新战略、新举措,立意深远、振奋人心,极大地增强了我们干事创业的信心和决心。作为一名新时代农业建设者,我将以忠诚担当的责任感、时不我待的使命感、只争朝夕的紧迫感,抓好粮食生产,推进‘按揭农业’发展,助力乡村产业振兴,为加快推进农业强国贡献力量!”